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 مشروح  مذاکرات

 پیش از دستور:

دولت  یگفتگو یاز شورا جلسه نینشست اول نیا: زدی یدولت و بخش خصوص یگفتگو یشورا ریاتاق و دب سیرئ ان،یدستمالچ یمجتب

که  یزحمات لیبه دل یسابق اتاق بازرگان سیرئ یاز مهندس محمدرضا قم شود،یم لیتشک دیجد ندگانینما ئتیاست که با ه یو بخش خصوص

 به نفع احسن خدمت کنم. یاتاق بازرگان سیرا داشته باشم که در سمت رئ تیقابل نیا دوارمیو ام کنمیتشکر م دندیخود کش تیدر دوران مسئول

معروف  ربازیها از د یزدیاظهار کرد:  ستند،یبازار آشنا ن نینو یها بالاست اما با روش ها یزدی یسواد مال نکهیبا اشاره به ا انیدستمالچ یمجتب

 رخوردارب یو کارخانه داران بزرگ انیاز تجار و بازار زدی. ستندیآشنا ن یلیخ یتجار دیجد یبه افراد مقتصد و خوش حساب هستند اما با روش ها

 نهیاگر در هر زم زدی استان بهره مند شود. تیظرف نیهم از ا ینسل بعد میدواریو ام میبوده و هنوز هم به خاطر گذشتگان خود خوشنام هست

با وجود  یداشته است، در بخش کشاورز یعال اریکشور است. در صنعت و معدن عملکرد بس یها نیرتبه اول کشور نباشد، حتما جزو برتر یا

 ریدل کو در زدی نکهیاست. با وجود ا یو غن یقو اریبس یدر کشور است و در بحث گردشگر یصادرکننده محصولات گلخانه ا نیدوم یکم آب

 ساخته شده که در کشور زبانزد است. ییندارد، بناها یخوب یقرار گرفته است و آب و هوا

 یدوره از شورا نیمسئولان که در ا میدواریجلسه گفت: ام نیدر ا یهمراه یبرا زدیارشد استان و دادستان  رانیبا تشکر از مد انیدستمالچ

 .میکن یریگیرا پ یتر یمسائل جد یشتریموثرتر و با قدرت ب میحضور پررنگ داشته باشند و ما هم بتوان یبخش خصوص یگفتگو

در اتاق  یمال نیتام زیم یبا اشاره به راه انداز :زدی یو اشتغال استاندار یگذار هیامور سرما یسرپرست دفتر هماهنگ ،یمحمود یمرتض

شود و با  یبررس یاتاق بازرگان یتخصص زیدارند در م یمال ازیتومان ن اردیلیم 10 یکه بالا ییهامسئله پروژه میدواریگفت: ام زدی یبازرگان

 300و  ونیلیم کیبا  زدی. استان میکمک کن یبه بخش خصوص میبتوان دهندیسازمان بورس و اوراق بهادار کشور ارائه م رانیکه مد ییهاابزار

که  مینیب یم مینگاه کن رانیکل ا تیو اقتصاد کشور را به خود اختصاص داده است، اگر نسبت به جمع دیاز تول یبخش مهم تیهزار نفر جمع

شد و نرخ  یامسال تک رقم زدیاستان  یکاریسال نرخ ب ۷بار بعد از  نیاول یکند. برا یم یباز ینقش اقتصاد یتیش از اندازه جمعیب زدیاستان 

 .میکشور را به خود اختصاص داده ا کیشدگان کنکور رتبه  رفتهیسال است که در پذ 30درصد است و حدود  90 یکشور بالا یباسواد

برنامه  کیاشاره و عنوان کرد: استاندار  ینیسرزم شیکشور و تمرکز بر سند آما یمنطبق با اسناد بالادست زدیاستاندار  دیجد کردیبه رو یو

ت یاستان با تمام ظرف رانیسند کاملاً پروژه محور است که مد کی نینو زدی یکرده است. سند تحول نیتدو نینو زدیپروژه محور با عنوان  یاتیعمل

آن در حوزه  دیجد یاز محورها یکیمحور برخوردار است که  1۵پروژه در  190از حدود  نینو زدی یکار هستند. سند تحول یعمل به آن پا یبرا

 یتواند در صنعت مال یم زدی میکند. معتقد یاریما را  دیمحور جد نیا شبردیدر پ میخواهیارشد سازمان بورس م رانیاست. از مد هیبازار سرما

 کند. جادیاشتغال ا یفناور یاستان در بخش ها یکردگان دانشگاه لیتحص یرشد کند و هم برا هم

شد: بخش آب، اقتصاد دانش  ادآوریکند،  فایبخش ا نیدر ا یقطب خدمات برتر در کشور شود و نقش مهم تواندیم زدی نکهیبر ا دیبا تاک یو

بهره  نکهیسند هاست با توجه به ا نیاز ا گرید یکی یوراست. بهره زدی یسند تحول یمحورها نیمهمتر یو گردشگر یدیخورش یانرژ ان،یبن

 استان و کشور کمک کند. یبه رشد اقتصاد یبا رشد بهره ور داندیخود را متعهد م زدیکشور دارد،  یدر رشد اقتصاد یرنگنقش کم یور

در اتاق از  هیسرما یها ونیسیکم لیو تشک یگذار هیسرما یبه شرکتها یمال نیو کارگروه تام یاقتصاد یهماهنگ یشورا نکهیا انیبا ب یمحمود

که نسبت به  میدار نیواحد فعال کارآفر 92۸۸ زدیگفت: در استان  کند،یم نیرا تضم زدیاستان  یمال نیتام ندهیاست که آ ییکردهایجمله رو
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 باً یاز اقتصاد کشور را برعهده گرفته است، تقر یفعال که بخش مهم یواحدها نیکشور است. در کنار ا ینرخ ها نیاز بالاتر یکی تیجمع هسران

 نیبه دست مصرف کننده برسد. ا دیکه پس از تول ییکالاها یعنیاست  یینها یدرصد آن کالاها ۸0که  میکن یم دیتول زدیهزار نوع کالا در 

 یما از خارج از کشور و استان ها هیاز مواد اول یبخش مهم نکهیا یکیکند؛  یمواجه م یمال نیرا از چند جهت با موضوع تام زدی انموضوع است

 هیو مواد اول دیآ یم نییبانک ها پا یدر اواخر سال سپرده گذار یعنیانجامد.  یسال م یانیپا یهادر ماه هیو به خروج سرما شودیم نیتام گرید

است که استان را با  یموضوع نیاما ا میاستان را دار ی بازگشت پول به بانک هاو خرداد مجدداً بهشتیشود و در ارد یم نیاستان تام رجاز خا

 میعظ تیظرف کی زدیاستان  یصنعت یتومان است. واحدها اردیلیهزار م 300 زدیاستان  هیسرما نیتام یمال ازینکند.  یمشکل و چالش روبرو م

 کی. نزدرندیگیکشور را به عهده م یاز رونق اقتصاد یبپردازند سهم بزرگ دیکامل خود به تول تیبا ظرف یمال نیاست که اگر با تام یو قابل توجه

ستاد اقتصاد  تیواحد با حما ۷0. سال گذشته میتک تک آنها برنامه دار یاند و براشده ییوجود دارد که شناسا ستانراکد در ا یدیواحد تول 100

ندارد همه  ازین هیسرما نیکه به تام یآن بخش میبرنامه دار یدر سال جار زیآنها ن یمابق یبازگشتند و برا دیبه چرخه تول هییقوه قضا یمقاومت

 وجود دارد. هیسرما نیبه تام ازین گریبخش د یبرا اماکار آمدند  یاستان پا

 نیگفت: ا زدیتمام در استان  مهین یپروژه ها 1900با اشاره به وجود  زدی یو اشتغال استاندار یگذار هیامور سرما یدفتر هماهنگ سرپرست

 یکیآورند ما  یم یرو ینیبه کارآفر هایزدی یاست و از نوجوان ینیکارآفر هایزدیوجود دارد. جنس  یگریتمام در کمتر استان د مهیتعداد پروژه ن

. میرس یم ینیبه کارآفر ردیگ یدو موضوع در کنار هم قرار م نیو ا میرسرعت گردش پول در کشور را دا نیشتریو ب یسپرده گذار نیشتریب از

 نیاز ا یکه بخش مهم میرسیبه چالش م سیتاس یمجوزها نیا دنیرس یاما در به بهره بردار میرا در کشور صادر کرده ا سیجواز تاس نیشتریب

 چالش است. کی زدی یبرا یمال نیکار وجود دارد اما تام یرویها، منابع و ن رساختیز یعنیاست.  یمال نیتام ،چالش ها

 اردیلیهزار م 21۵فعال در بخش صنعت را  مهین یواحدها تیظرف لیتمام و تکم مهین یهاراکد و پروژه یواحدها یایاح یبرا یمال ازین یو

با دانش و تسلط  زیصمت استان ن رکلیموضوع برنامه دارند و مد نیا یشده و استاندار بر رو ییواحدها کاملاً شناسا نیتومان عنوان کرد و گفت: ا

 رخ خواهد داد . زدیتحول بزرگ در  کیکه  میموضوع انجام شود، مطمئن هست نیا یمال نیموضوع اشراف دارد و اگر تام نیبر ا املک

تومان  اردیلیهزار م 6حدود  یدانست و گفت: در بخش گردشگر هیاز بازار سرما یمال نیصمت استان را تام رکلیمد یهااز چالش یکی یمحمود

. سال گذشته رشد میکن جادیا یدر استان رشد اقتصاد میتا بتوان میدار یمال نیبه تام ازیتومان ن اردیلیم 6۷00هم حدود  یو در بخش کشاورز

 شد. یاستان هم تک رقم یکاریکشور بود و کاهش نرخ ب ینرخ رشد اقتصاد نیبالاتر ۷.۵۵استان با  یداقتصا

به برآورده کردن  یدیام یبانک ستمیبه س گریاست اما د یبانک ستمیاستان دو راه وجود دارد که بحث اول س یدیتول یپروژه ها یمال نیتام یبرا

 نیمتا یهمت را با شبکه بانک 2۵0 میتوانیاما نم میخوب کشور در منابع هست یهااز استان یکی نکهی. با استین یتومان اردیلیهزار م 2۵0 ازین

 یمال نیتام زدیدر  هیفرابورس از بازار سرما 9بورس و  9شرکت شامل  1۸ما را نجات دهند. هم اکنون  یکه منابع مال میداشته باش دیو ام میکن

که  میدیباور رس نیبود. همه به ا نخواهد زدیاستان  بندهیاست و ز ینییپا اریآمار بس ،یشرکت فعال کشور 9900کنند، که نسبت به آمار  یم

کمک  هیاز بازار سرما دیکه با میهمه معتقد نیکند. بنابرا نیمورد نظر را تام ۷.۵۵ یتواند ما را نجات دهد و رشد اقتصاد ینم یبانک ستمیس

 میخواهیرا که م دیسازمان بورس هستند و بخش از منابع جد یکمک ها ازمندیاند و ناز شرکت ها پشت تالار فرابورس مانده ی. بخشمیریبگ

 دارد. یبه نهادساز ازین میکن زیتجه

 دستورکار اول
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ن مستقر باشند با در آ یمال یکه نهادها یساختمان ،یمال نیمرکز تأم یاحداث و راه انداز: زدیاستان  یاتاق بازرگان رکلیمحمد سپهر، دب

مرکز  یاندازاهر یاست و برا "ایپو سیساتیا"هم دارد که شرکت  یسازمان بورس قابل حل خواهد بود و متقاض یمجوز از سو یو اعطا تیحما

 یبزرگ یفضا تالار بورس در زدیدر  ۸4شود، سال  یدر استان احساس م یبورس یشرکت ها یکیزیکرده است. ضرورت توسعه ف یادگاعلام آم

 موضوع باشد. نیهم یکشور نیانگیاز م شتریبورس در مردم ب بیبالا بودن ضر لیدل دیدر کنار آن انجام شد و شا یقیوجود داشت و کار حق

در استان  هیبازار سرما راتییگفت: در بحث تغ کند،یم لیتمام را تسه مهین یهاکه شرکت یهاعام و پروژه یسهام یهادر خصوص شرکت سپهر

را انجام دهد.  جیکار ترو تواندیاست که نم یعیو طب میدار زدیفقط سه نفر در  یااست ما الان در بورس منطقه یکیزیاز آنها بخش ف یکیکه  زدی

 ند در استان وجود ندارد.کرا کمک  هیقض نیبورس کالا که بتواند ا یندگی. نماشوندیو سهامداران واقعاً دچار مشکل م میندار زدیدر  ندهیما نما

های ثبت  شرکت بیان داشت: توافقی بازار کار به شروع عدمهمچنین  و پایه بازار در شرکت های جدیددرج نماد های  در رابطه با عدمسپهر 

 نه و بازار پایه بازگشایی صورت گرفتهتابلو در نون نه تاک امااند  کرده اقدام پایه بازار درنماد خود  بازگشایی برایدر سازمان بورس شده جدید 

ت و اس گردیده سهامداران نارضایتی اتفاق منجر به این و تا بتوانند معاملات سهام خود را انجام بدهند است نموده کار به شروع توافقی تابلو بازار

 مشکلات عدیده ای را برای سهامداران و شرکت به وجود آورده است.

دار در هلدینگ هستیم که با مشورت دوستان در هزار سهام 6ما یک شرکت تعاونی با حدود  مهدی آبران، مدیرعامل شرکت تک نیرو:

که در سازمان بورس به ثبت رسیدیم تا کنون نتوانستیم نقل و انتقال سهام خود را  1400کارگزاری وارد بورس شده ایم ولی از اسفند ماه سال 

چون سهامدار ما حداقل قبلاً می توانست  ی کرده استما را دچار مشکلات عدیده ااین موضوع و  و نماد ما در تابلو بازار درج نگردیده انجام بدهیم

ت سهام خود را معامله کند ولی الان سهامش مسدود می باشد و نه می تواند بخرد نه بفروشد و نه جابجایی انجام دهد. یکسری هزینه هایی باب

می تواند از این داستان ببرد هیچی عایدش شفافیت ها و مسایلی که در بورس وجود دارد به بار مالی سهامدار ما اضافه شده است ولی منافعی که 

ر نمی شود و ما دچار بحران با سهامداران شده ایم. درخواست ما این است که چاره ای برای این موضوع اندیشیده شود و دستور بازگشایی بازا

 توافقی هرچه سریعتر داده شود چون ما در مجموعه دچار معضلات بزرگی شده ایم.

چیزی به عنوان مرکز تامین مالی در قانون بورس وجود ندارد یا تامین سرمایه زمان بورس و اوراق بهادار کشور: سا سیرئ ،عشقیمجید 

است یا واگذاری و یا صندوق است. اینها نهادهای مالی شناخته شده هستند و مجوز برای آنها صادر شده است. سازمان بورس مجوز مرکز مالی 

کنیم تا نهادهای بازار سرمایه مثل بورس و فرابورس به این موضوع کمک و مشارکت کنند تا استقبال می صادر نمی کند ولی از این موضوع

ه شرکت های کارگزاری به صورت یک مجموعه منسجم در استان راه اندازی شود. لذا نیاز به مجوز سازمان بورس ندارد اما می تواند در صورتی ک

 .ن حضور دارند توافق کنند این مرکز راه اندازی شودای از نهادهای مالی که در آبخش عمده

بازار توافقی را در اسفند ماه دارد که بورس  و بحث های تمهیداتی باتوجه به برنامه هاعشقی در ارتباط با بازگشایی بازار توافقی بیان داشت: 

تا آخر انشاالله یک ماه بازه زمانی طی همینجا قول خواهیم داد ، طراحی بعد فنی معاملاتیش یه مقدار طول کشید که تصویب کردیم ضوابطش را

تمام  بازگشاییتا قبل از  لطفاً فقط ، داشته باشید در تابلو بازار توافقیتیرماه این بازار شروع به کار خواهد کرد و شما می توانید معاملات خود را 

 .را درج نماییم اآنهنماد  مکامل باشد که به محض بازگشایی بتوانی شرکتها مدارک

 

 دستورکار دوم

نفر در استان  1100و اشتغال  هزار تن در سال 99شرکت تولیدی سیرنگ با ظرفیت تولید آقای نصیریانی، مدیرعامل مجموعه سیرنگ یزد: 

تندگویان خریداری کنیم که از طریق بورس  پتروشیمیرا بصورت انحصاری از پت تکستایل موردنیاز خود  در حال حاضر باید متأسفانه مواد اولیه

کالا است، شرکت سیرنگ بعنوان دومین ظرفیت پروانه پت پلی استر در بورس کالا است که متأسفانه با محدودیت هایی که از طریق مدیریت 
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ست که ظرفیت تولید تندگویان حالا درست ا یمبورس کالا انجام میشه قادر به خرید ظرفیتی که برایمان تعیین می شود نیستامور بازرسی 

با شرکت های کوچک یا شرکتهایی که در مقابل کمبود دارد ولی بخاطر محدودیتی که ایجاد می شود شرکت ما که دارای ظرفیت بالا است 

%  20حال حاضر در. بتوانیم خریدمان را کامل انجام دهیمبزرگ هستند و دو پروانه دارند محدودیت خریدمان بیشتر است و امکان ندارد که 

بدلیل اینکه حق واحدهای بزرگ ضایع نشود در مقابل واحدهایی که دو پروانه ای هستند . محصولاتمان را در بورس کالا بفروش می رسانیم

سهمیه هرواحد در  %2۵پیشنهادی که خدمتتان داشتیم این است که اگر امکانش باشد سقف سفارش خرید براساس نسبت سهمیه هفتگی باشد 

محدودیتی که در بورس ایجاد می شود بتوانند چند بار وارد شوند براساس هفته امکان خرید داشته باشد و در غیر اینصورت واحدهای بزرگ  هر

 که حقی از آنها ضایع نشود.و ثبت سفارش انجام دهند 

 رهیزنج میو بتوان میریرا بگ یخام فروش یاست که جلو نیچشم انداز نظام و توسعه ا: زدیبسپار  کیشرکت ن رعاملیمد ان،یمحمد شهواز

 یو رقابت ها یصادرات یها در بازارهاسال یهستند. ط یینها یهمه شرکت ها اکنون صادرکننده کالا م،یکن دیتول یشتریب یارزش افزوده و کالا

 رقابت ٪ 12۷تا  یمریدر انجمن پل میکه به دست آورد یسال گذشته طبق آمار کیاما در  میکرده ا دایخود بازار پ یو برا میشده ا ردفشرده وا

هزار تومان  3۸که اول سال  یگذار متیق یخود بود. مبنا شیسال پ 20 متیکف ق یمیپتروش هیمواد اول متقی. است داشته وجود بورس در

. میخریبالاتر م متینشده و امروز با ق یاما برگشتش اشتباه بود و به ما کمک دهیهزار تومان رس 2۸به  3۸ها از  متی. اکنون قودب یبود اتفاق درست

صادر شود تا در بورس  شتریبهتر است که ب نیکنند بنابرا یسود م شتریهزار تومان ب ۵ ییلویها در صادرات ک یمیاست که پتروش نیا تشیمز

 .ددعرضه گر یداخل

نفر مصرف  30و  میکننده دار نیکننده و تام دیتول کیکه در آن  یاقتصاد یاقتصاد آزاد است که حق انتخاب وجود دارد نه برا یفقط برا بورس

 دیبه خر یازین چیه ی. در حال حاضر بخش خصوصدیهمه جانبه کن تیو حما دیارزان بده یها خوراک و انرژ یمیکننده وجود دارد و به پتروش

 نیتا ا رندیبگ هیهستند فعلاً سهم یکه مصرف کننده واقع ییمشخص و مصرف کنندگان مشخص هستند. شرکت ها هیمسه رایز ندارد یبورس

 .میداشته باش یشتریمسائل حل شود که حق انتخاب ب

است. موضوع انحصار  ینساج ایفولاد  رهیوجود انحصار در زنج یمهم بخش خصوص یاز دغدغه ها یکی :زدیمحمدرضا حدادزاده، دادستان 

 تهیکم یبررس جیوجود دارد. نتا یدر بحث ثبت سفارش ها مشکلات نیداخل هستند. همچن دیدغدغه تول هانیو رفع شود. ا دهید دیدر بورس با

. در میه باشموضوع داشت نیدر ا یبازنگر کی دیبا نیمثل ثبت سفارش دارند بنابرا ییالب شرکت ها دغدغه هاغدهد  ینشان م قضادستگاه  یها

و به سمت شکستن انحصار  مینینظام بب یکل استیس کیموضوع را به عنوان  دیموضوع وجود دارد. با نیبورس کالا هم هم یمورد شرکت ها

 رقابت کند.  دینبا یگفت که بخش خصوص دیکاذب هم با ی. در بحث تقاضامیحرکت کن

خرد استان معمولاً به سمت  یها هیکه سرما میهست ریموضوع درگ نیخرد اذعان کرد: در دستگاه قضا واقعا با ا یها هیبا اشاره به بحث سرما یو

 یشود و حت سیتاس یاکه دوستان دارند که در استان تالار منطقه یاصرار دیرود. شا یو مجرمانه م یهرم یو شرکت ها نانسیفا کیونی

که لازم است تا به بازار  یاعتماد نیاعتماد نکنند. بنابرا یلیخ ندیرا تا نب یزیاست که مردم عادت دارند که چ لیدل نیباشد به ا یساختمان

 میکن یم دییدغدغه ها را تا نیا ینظارت یاز دستگاه ها یداشته باشند ممکن است وجود نداشته باشد لذا به عنوان بخش یمال یو نهادها هیسرما

 .فتدیاتفاق ب نیاکه  میهست نیا تارو خواس

است، گفت: هر  "ابی نیبه"بحث  نیمهم هم یاز بحث ها یکی نکهیبا اشاره به اسازمان بورس و اوراق بهادار کشور:  سیرئ، یعشقمجید 

را در  ابینیبه یهاهیروند صدور سهم 9۷درج شده است. در سال  ییبالا یهاهیسهم "ابی نیبه"دارد که در  یا هیسهم دکنندگانیکدام از تول

 کند. یم دایپ شیهم افزا "ابی نیبه" یرود روند مجوزها یبالا م لارد متیکه همچنان که ق میدیو د میجمع کرد یبانک اطلاعات کی
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از مصرفش در  شتریب یمحصول یبرا یاست، گفت: گاه شیشده که قابل پالا فیتعر یادیکنندگان ز دیتول "ابی نیبه"در  نکهیا انیبا ب یو

 نیا استی. در بورس کالا سرودیکه اکنون هست هم بالاتر م یزیسامانه درخواست وجود دارد. اگر همه درخواست ها وارد تالار شود رقابت از چ

 یمیپتروش هیمواد اولر مورد . دمیبه دنبال راهکار باش دیبا شودیم جادیا یکه رقابت یاست. زمان یماریب کیرقابت  رایشود ز جادیکه رقابت ا ستین

 ود.هم مطالبه کنند تا واردات آن انجام ش زدی. صنعتگران میمورد گزارش ده نیدر ا دی. بامیواردات هست ازمندین یو نساج

ها  تیظرف نکهیا لیلدکرد: به  حیتشر د،یآ یاختلاف به وجود م میکن یکه م یهر کار هیمواد اول یبند هیدر بحث سهم نکهیبا اشاره به ا یعشق

که مرجع  یا هین سهمبه گرفت یو راض خواهدیم هیهزار تن سهم ۵0دارد  دیهزار تن تول 10که  یاافتد. کارخانه یکه اتفاق م ستین یزیآن چ

 .فتدیشود و اتفاق ب یریگیواردات پ دی. پس باستین کند،یم نییتع

دارند  یبالاتر هیکه سهم ییشرکت ها دیشد: قطعاً با ادآوریاست،  یریگیبزرگ قابل پ یشرکت ها یثبت سفارش ها برا نکهیبر ا دیبا تاک یو

 یریگیمکاتبه و پ ستین نینچنیمتناسب باشد و اگر ا دیبزرگ با کوچک با یداشته باشند. ثبت سفارش شرکت ها یشتریتعداد ثبت سفارش ب

 شود.

سازمان بورس و  سیمقدم به رئ رینشست ضمن خ یدر ابتدا :زدی یاستاندار یامور اقتصاد یمعاون هماهنگ ،ینیشاه حس یمحمد عل

« کل کشور است. یبرا یانمونه زدیاستان »محراب  دیشه داریحضرت امام )ره( در د ریسفر دو روزه به استان گفت: به تعب یاوراق بهادار کشور برا

و  یاستان معدن نیکشور است. دوم یهانیجزو بهتر زدیاستان  ینیو کارآفر دیاشتغال، تول ،یگذارهیاز جمله در حوزه سرما هاولفهاز م یلیدر خ

و بلوچستان  ستانیسرآمد است اما به همراه استان س یامحصولات گلخانه دیو تول انیکشور است و در حوزه دانش بن یاستان صنعت نیچهارم

 یم یزدی کی یعنی میاستان دوم کشور هست ،یکه در صادرات محصولات گلخانه ا میکنیهست. با افتخار اعلام م زیاستان کشور ن نیخشک تر

 ما افتخار است. یبرا نیحداکثر استفاده را ببرد ا نیو زم یداند چطور از آب، انرژ

هکتار است،  ۵00به  کیهکتار بود اما الان نزد 4شهرستان  یاکشت گلخانه ریکه فرماندار اشکذر بودم سطح ز یزمان نکهیا انیبا ب ینیحس شاه

دانش  یعنیاست  یکشور نیانگیسطح م ریز زدیدانش آموزان استان  یاست. هر چند سواد مال نیچنهم  یگذار هیگفت: در حوزه بازار و سرما

 حوزه دارد. نیدر ا شتریبه کار ب ازیاست نسل چهارم ما ن نیکه نشان دهنده ا ستیآشنا ن یگذارهیچک و سرما مه،یبا مفهوم ب ماآموز 

 میدار یگفتم آمادگ یزیربرنامه یاستان را هم بر عهده داشتم در جلسه شورا انیحوزه دانش بن استیچون ر یجمهور استیدور سفر دوم ر در

ست. به سال گذشته در کنکور رتبه اول را داشته ا 30در  زدیشود چون استان  انیدر حوزه دانش بن دیقانون جهش تول یاجرا لوتیپا زدیاستان 

وارد دانشگاه  یدانشجو وقت کی یعنیاندرکاران استان انجام شد، با تلاش همه دست انیدانشجو یکشور هیبار طرح بورس نیاول یعنوان نمونه برا

 زدیاست که استان  نیبورس هم درخواست ا یدر حوزه کار نی. بنابراردیگینخبگان قرار م ادیبن تیمورد حما مهیبا پرداخت حقوق و ب شودیم

خود در بورس کم  یعرضه کردن سهام شرکت ها یبالاست اما مشارکت شرکت ها برا اریدر بورس بس زدیمردم  مشارکت شود. یکشورنمونه 

 یموضوع نباشد اما ضرور نیدر ا لیسازمان بورس دخ دیشا شود،یاست که در بورس عرضه م هیاز کمبود مواد اول یمشکلات ناش گریاست. نکته د

افتد. درست است که  یناسالم در بورس است که اتفاق م یهاوجود رقابت گریوجود دارد ارائه کند. بحث د نهیزم نیدر ا یاست تا اگر راهکار

 کند. یم خاص یشرکت ها بیرا نص یناسالم است که پول هنگفت یکه دارد رقابتها یرادیدارد اما ا تیمثل شفاف یادیز یایبورس مزا

 

 خارج از دستور

به دو دهه است، در  بیدر استان قر هیعمر بازار سرما :یمال نیو تام یگذار هیندوشن، مشاور استاندارد در امور سرما یاکبر جعفر یعل

 یعیطب نی. بنابراکندیافتد به روز نگه داشته و تلاش م یکشور م هیکه در بازار سرما یخود را نسبت به همه اتفاقات پر شتاب زدیدو دهه  نیا

 یاقتصاد یهااز بنگاه یاریبس لیباشد. پاشنه آش زدیشده در استان  لیسازمان بورس تشک سیجلسات که به ابتکار رئ نیا ستگاهیا نیاول کهاست 
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 یراهها یدر جستجو دیاست که با یعیاست، طب یمال نیو تام یبحث کمبود منابع مال ریاخ یبه خصوص در ماه ها ریاخ یدر سال ها زدیاستان 

 ستین نگونهیمطرح شده ا یهااستان وجود دارد و اتفاقا برخلاف صحبت نیدر ا هیاز بازار سرما یمال نی. تجربه تاممیباش یمال نیتام یراب یدیجد

 مورد اقبال قرار نگرفته باشد. هیاز بازار سرما یگریو بخش د گذاران تلاش کرده هیسرما شیافزا ایحجم معاملات و  شیافزا نهیفقط در زم زدیکه 

شده اند و از آن گذشته  هیرماوارد بازار س زدیگذشته از استان  یدهه ها ایسال ها  یوجود دارد که ط هیدر بازار سرما یسرسبد یهاشرکت اتفاقاً

 ردندک یم یمال نیامت زدیو انتشار اوراق در  هیبازار سرما قیوجود نداشت از طر یرسم نیکه اصلاً چن یخارج از بورس در زمان یشرکت ها یحت

 .میهم بوده ا شرویها پحوزه نیو در ا

نهاد موثر و تنومند را در  نیاخذ مجوز ا نهیتوانند زم یدر استان وجود دارد که به سهولت م یگذاران بزرگ هیشرکا و سرما نکهیبر ا دیبا تاک یو

 رکتش کی نهیاستان وقت خود را در زم یگذارهیسرما یمال یهابنگاه نیا دیاست که اجازه ده نیمن ا حیصر شنهادیاستان فراهم کنند، گفت: پ

 قرار دهند. زدیاستان  ژهیو هیسرما نیتام

سازمان بورس از زمان حضورم بوده و از آن استقبال  یجزو برنامه ها یمال یگسترش نهادها :سازمان بورس کشور سیرئی، عشقمجید 

است و  هیسرما نیشرکت تام نیما هم یمال ینهادها نیتراز مهم یکیو  میکن یخود را ثبت م ینهاد مال نیهزارم ندهیو در چند روز آ میکنیم

 هستند. سیهم در حال تاس گریو چند شرکت د میدار هیسرما نیشرکت تام 11اکنون 

 دهیرس بیبورس به تصو یعال یکه در شورا یبر اساس دستورالعمل زدیاستان  ژهیو ینهاد مال لیتشک یبرا یضمن موافقت و اعلام آمادگ یو

دهند و درخواست خود را به سازمان بورس ارائه کنند و ما هم به  لیرا تشک یامشارکت کنند هسته خواهندیکه م ییهااست، گفت: مجموعه

شرکت ثبت  ۸00از  شیما به شدت در حال توسعه است و ب هیکرد. بازار سرما میخواه یداد و همکار میپاسخ آنها را خواه یبررسسرعت پس از 

کشور معامله شده و به  یپ ید یدرصد ج 10از  شیهستند. در بورس کالا سال گذشته ب تیبورس و فرابورس در حال فعال هیشده در بازار سرما

هم به توسعه  میبتوان ،یواقع یبخش خصوص ینیفرآو نقش گریکدی یبا همکار دیبازار وجود دارد و با نیدر ا یرینظ یب یهافرصت لیدل نیهم

 .میها را فراهم کناستفاده از فرصت نهیو هم زم میبازار کمک کن نیا

به بازار دارند. با توجه  یاستان چه علاقه ا نیا دکنندگانیکه مردم و تول دیحتما شاهد بوده ااردکان در مجلس:  ندهینما ،یمحمدرضا دشت

استان  یهالازم را با شرکت یاست که سازمان بورس و اوراق بهادار همراه نیمجلس حضور دارم انتظار ا یاقتصاد ونیسیدر کم شهیهم نکهیبه ا

 .میاستان شاهد باش هیرا در بازار سرما یمیتحول عظ میباشد تا بتوان تهداش

 ریامکان پذ یرشد بخش خصوص ریتنها از مس دیتحقق شعار تول میاعتقاد دار سازمان بورس و اوراق بهادار کشور: سیرئمجید عشقی، 

 هیما در بازار کلان سرما یاستراتژ لیدل نیاست به هم یدر بخش خصوص دیکه دولت دارد موتور محرکه اقتصاد کشور تول یاست. البته با مشکلات

 یهانهیو چه از جنبه ارائه گز یچه از جنبه مال هیرا در بازار سرما یواقع یمشارکت بخش خصوص میاست که در بازارها و حوزه مختلف بتوان نیا

و حل شود چون بحث ها و  انیمسائل به صورت مستمر ب نگونهیکه ا میکن فیتعر یدائم ییهاکانال دی. بامیبه مردم داشته باش یگذارهیسرما

که مستلزم  دیآ یبه وجود م یکند مشکلات یم ادیپ رییتغ یاقتصاد یاز مولفه ها یکی ایدلار و  متیق یکند. وقت یم دایپ رییمشکلات مدام تغ

 یاز مجرا نیدرمورد آن اتخاذ شود. بنابرا یدرست یریگ میها مطرح و تصم شنهادیکه پ میداشته باش یکانال کی یاست که به صورت دائم نیا

 مباحث به صورت مستمر مطرح شود. هیسرما یو بازارها یمال نیتام زیو م یاتاق بازرگان قیهم از طر وشود  فیکانال تعر کی یاستاندار

اما  میمتمرکز شو یادر بحث سخت افزار و تالار منطقه میخواه یسنگ نشان است که ره گم نشود. ما نم کی: کعبه زدیاستاندار  ،یمهران فاطم

 یابر یتنها ساختمان نکهینه ا میباش کردیرو نیو با ا تیمحور نیبا ا یعنیاست.  یسواد مال شیو افزا جیمرکز ترو نیا جادیما از ا یاصل زهیانگ

 است. یسواد مال جیآموزش و ترو یمجموعه برا کی. هدف داشتن میبورس بخواه



 اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران 
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 مصوبات استانی

 پیشنهادات عنــوان دستــور ردیف

در  یتابلو بازار توافق تیعدم شروع فعال 1

 بورس

و بازگشایی بازار توافقی حداکثر تا کارگزاری های داخل استان توسط پیگیری لازم تا حصول نتیجه 

 1402پایان تیرماه 

 تیاز اعمال محدود یمشکلات ناش یبررس 2

بابت حداکثر  رانیا یبورس کالا یاز سو

 یمیثبت سفارش در تالار پتروش

صول نتیجه امکان ثبت سفارش بیشتر برای شرکتهای بزرگ نسبت حپیگیری سازمان صمت استان تا 

 استانبه شرکتهای کوچک در 

 یمال یگسترش نهادهاخارج از دستور: 3

 در استان یگذار هیسرما

مدت  یاستان ط یبورس منطقه ا یریگیبا پ زدیاستان  ژهیو هیسرما نیشرکت تام کی سیتاس-

 زمان شش ماه

 یمعادن و کشاورز ع،یصنا ،یاستان توسط اتاق بازرگان یدر اتاق بازرگان یمال نیتأم زیم لیتشک-

 رماهیت انیسازمان بورس اوراق بهادار تا پا یاستان با همکار

 

 موضوعات ملی و فراگیر

 تصمیمات عنــوان دستــور ردیف

 توسط سازمان بورس اوراق بهادار 1402شروع به کار بازار توافقی تا مرداد در بورس یتابلو بازار توافق تیعدم شروع فعال 1

2 
بورس  یاز سو تیاز اعمال محدود یمشکلات ناش یبررس

 یمیبابت حداکثر ثبت سفارش در تالار پتروش رانیا یکالا
 متناسب با ظرفیت بزرگ یشرکت ها برای شتریتعداد سفارش بثبت  صدور مجوز

 


